

“柳报维权哥”在全市范围内发起“整治不文明养犬随手拍”网络征集活动 向不文明养犬行为说“不”

○○全媒体记者 帅君

晚报讯 文明养犬，人人有责。为进一步推动文明城市创建，抓好养犬管理工作，美化柳州城市形象，即日起，“柳报维权哥”在全市范围内发起“整治不文明养犬随手拍”网络征集活动。对在市区范围内遛狗不拴绳、犬只到处便溺等问题进行“随手拍”，向不文明养犬行为说“不”！

本次网络“随手拍”征集活动，鼓励广大市民自发留意和关注自己工作或生活区域存在的文明养犬问题，并及时通过视频、图片等方式向“柳报维权哥”进行反馈。“柳报

维权哥”将联合市城管执法局、公安局等相关部门采取“随手治”，对于一些可及时解决的小问题，联动相关部门进行现场处理。

本次征集活动将在“柳报维权哥”微信公众号及时发布。同时，对网友所反映的不文明养犬行为，涉及市民个人素质的，通过媒体平台曝光，以警示教育广大市民。

不文明养犬“随手拍”活动参与要求和投诉举报渠道如下——

参与要求：拍摄时必须自身安全状态之下，拍摄工具不限，但视频和相片不能太模糊；可以是组图，也可以是单张相片，并附文字说明；注明

拍摄的时间和地点，要求能真实反映现场情况；拍摄作品必须是原创首发，并留下联系电话。

- 1.“柳报维权哥”官方报料微信号：lzwbwq
- 2.“晚报微姐”官方报料微信号：lzrbwj
- 3.《柳州晚报》报料电话：18977221234或2821100
- 4.柳州日报社抖音号：LZRB_001
- 5.市城市管理行政执法局：拨打0772-12319或向“柳州是我家”微信公众号平台咨询。
- 6.市公安局：110

广西2024年高考有高职院校面向退役军人单独招生

录取后可享受助学补贴

○○全媒体记者 罗妙

晚报讯 广西2024年高考于10月23日至31日进行网上报名。本次报名有高职院校面向退役军人单独招生，符合条件的广西区内户籍的2011年-2023年退役自主就业退伍军人，有机会免费升全日制大专学历。

退役军人网上报名时，可在“是否参加统考”中勾选“不参加统考”，并在“特殊类型考生信息版块”中勾选考生类型。考生自行向招生院校申报，可免于文化素质考试，但要参加由招生院校组织的职业技能测试。被录取后，可享受国家助学金资助。

根据自治区《关于进一步做好退役士兵享受本专科国家助学金工作的通知》，全日制在校退役士兵学生国家助学金的资助标

准，统一按照每生每年3300元执行，共3年，按学期发放。退役士兵国家助学金申请条件为：一是注册为全日制的学生，二是在校本科生或者专科生，三是有退役证。对于退役复学学生、从军校退学并通过全国统一高考（高职分类招考）考入其他普通高校的学生及专升本学生，符合以上3个条件可以申请。

据悉，此次我市有一所高职院校（柳州城市职业学院）面向退役军人单独招生。报名的退役军人可自行选择院校，录取后可全日制或半工半读。在高职学校规定的学习年限内，修完教育教学计划规定内容，成绩合格，达到学校毕业要求的，由高职学校颁发国家承认、教育部电子注册的全日制统招专科毕业证书。

我市城市公益性公墓价格和管理收费最新标准公布

○○全媒体记者 周仟仟

晚报讯 10月24日，柳州市发展和改革委员会、柳州市民政局共同发布《关于柳州市城市公益性公墓价格等有关问题的通知》（以下简称《通知》），结合我市公益性公墓的规划建设实际及社会承受能力，核定我市各类城市公益性公墓墓位价格和管理维护费收费标准。

据悉，2018年，原市物价局核定了我市首个城市公益性公墓（市公墓管理处管理的西山墓区一期）价格。随着我市殡葬改革工作持续推进，我市

将先后有龙卜公墓等几个城市公益性公墓建成销售。考虑近年来城市公墓建设成本及经营费用不断提高，原核定的城市公益性公墓价格已不适用，为此，结合当前我市在建的城市公益性公墓的规划、设计及建设实际，重新核定未来几年我市城市公益性公墓价格。

根据《通知》，最新核定的我市各类城市公益性公墓墓位价格和管理维护费收费标准为：单人墓位（含墓带、墓盖及立式墓碑）每个9300元，管理维护费每个每年60元；双人墓位（含墓带、墓盖及立式墓碑）每个15700元，管理维护

费每个每年110元；单人/双人墓位采用卧式墓碑的，按相应的单人/双人墓位价格的70%执行，管理维护费按相应墓位类型执行；生态葬价格（含墓盖、墓碑）每个1200元，免收管理维护费。

《通知》指出，上述墓位价格包含刻字费（70个字以内，超出部分协商另计）、安装费，且核定的单人/双人墓位价格为基准价格，最高可在基准价基础上上浮25%，下浮不限。具体每个墓位价格由经营单位根据墓区的结构布局及墓位的朝向位置确定。

我市今日起至29日降雨降温

最低气温将降至15℃~16℃

○○全媒体记者 宋美玲

晚报讯 虽然霜降节气已过，但连日来，龙城的日子最高气温超过了30℃，市民们在午后还能感觉到夏日般的炎热。不过这样的天气即将迎来转折。

市气象局10月25日发布预报：受冷空气影响，10月26日至29日，我市有一次自北向南的降雨、降温天气过程。全市大部日平均气温将下降4℃~6℃，这个过程中，最低气温将降至15℃~16℃。10月27日起，北部局地还有3天左右寒露风天气，其间，日平

均气温低于22℃。

具体天气预报为：10月25日晚到26日，我市北部小雨、局地中到大雨，南部多云转阴天，有分散小雨，东转北风1~2级。最低气温20℃~23℃，最高气温27℃~31℃。

10月27日，小到中雨，局地大雨，北风2~3级。最低气温18℃~21℃，最高气温：北部22℃~25℃，南部26℃~27℃。

10月28日，小到中雨，局地大雨，北风3~4级、局地阵风5~6级。最低气温17℃~20℃，最高气温：22℃~23℃。

10月29日，小雨转阴

天，北风3~4级、局地阵风5~6级。最低气温17℃~20℃，最高气温22℃~24℃。

10月30日至31日，天气转好，全市多云到晴，北风2~3级。最低气温15℃~18℃，最高气温26℃~29℃。

此次降温过程昼夜温差大，市民要注意防寒保暖，适时增添衣物，使用煤气时需防范一氧化碳中毒。同降温一同出现的降雨过程有利于水库蓄水和冬种作物的生长。有关部门在做好山塘水库蓄水保水工作的同时，要注意防范局地强降雨可能诱发的山洪、泥石流、山体滑坡等灾害。

快言快语

互助养老模式值得推广

○○沛然

本报10月21日03版以《“银龄”互助托起夕阳红》为题，报道了我市一些社区开展互助养老的情况。这些社区的做法值得称赞。

随着时间的推移，我国城市第一代独生子女的父母陆续进入退休养老年龄，一对独生子女夫妻要照顾4个老人显然力不从心。而在广大农村，年富力强的中青年人大都在城里务工、生活，大量老年人成了留守老人。无论是城市还是农村，儿女照顾老人的传统养老模式，已经不能满足老年人养老的实际需要，探索新的养老模式迫在眉睫。在这样的背景下产生的互助养老模式，得到越来越多的市民青睐。

简而言之，互助养老模式就是一种将互助理念寓于养老之中的养老方式。生活在同一区域内的邻居以互帮互助的方式共同生活；有特殊关系的一些群体，比如同学、同事、同道之人组团在一起生活，都可以称为互助养老。相对来说，不同区域的人组团在一起生活，成本较高、难度较大，对于普通老年人来说不是

很现实。而在同一区域内生活的邻居互帮互助养老可操作性更强，应该成为互助养老的主流。

互助养老具有保障老年人多样化需求、实现老年人社会价值等多重优势，能够充分激发老年人的积极性、主动性、参与感、成就感，减轻社会养老负担，缓解社会养老供需不平衡的压力。各级政府应对互助养老给予鼓励和扶持，充分发挥社区（村）居委会、民间社会组织等基层组织的作用，将以老年人为主的各类人力资源有序组织动员起来，通过多种形式为老年人提供资金互助、服务互助、文化互助的新型社会养老模式。

总体上说，我市的互助养老模式尚处于起步探索阶段，老年人互帮互助更多是一种自发行为，尚未上升到建立规章制度、形成完整体系的程度；广大市民对互助养老的认知水平、认同程度均需提高，老年人互帮互助的主观能动性、参与深度和广度也需提高。期待在政府的扶持下和市民的参与下，我市的互助养老取得更大的进步，从而增强老年人的获得感和幸福感，促进社会文明和谐。